

# 高新克养牛奔富路

一场新雨后,静谧的五龙村显得格外清新,由水泥小道深入村子,蝉鸣声、狗叫声、牛的哞声,健身广场边休闲打牌的老人,路边挂满树头的皂荚果……一切那么宁静美丽。8月5日一大早,笔者来到寇店镇五龙村脱贫户高新克家里,再次探访他脱贫致富的故事。

宽敞的牛舍、新生的牛犊、正在除粪的高新克……让人突觉眼前一亮。  
“这间牛舍新盖的吧?”  
“是呀,今年新添了几只牛犊,原来的不够用,疫情在家也没啥事,又新盖了一间。”  
“新添了几只?”  
“今年3月份,新下了5只牛犊。”  
“现在一共多少头?”  
“加上去年养的11头,现在一共16头。再过俩月,小牛犊就可以卖了,先卖3头,可以还一部分贷款。”

……  
20多年前,高新克因为打架伤人入狱,2017年才出狱回到家里。此时,家中并不富裕,父母已年迈体衰,家里还是村里建档立卡贫困户。40出头的他没有一技之长,如何养活全家成了一个难题。

当过司机、搬过货、养过鸡、喂过兔……一开始,高新克啥都干,也走了不少弯路。为了改善家里生活条件,以及就近照顾父母,加上父亲之前养过牛,高新克决定搞养殖。

在驻村第一书记和村干部的帮扶下,高新克从银行贷款5万元,购买4只牛犊做起了“牛信”。他通过查资料、参加技能培训、向有经验的人请教等方法,迅速掌握养牛知识,从一个对养殖一窍不通的“门外汉”慢慢变成了养牛的行家里手。

去年年底,经过一年的发展,高新克家的牛发展到11头。尝到养牛甜头的他,割草、喂饲料、清牛粪、带牛放风……每天天不亮就起床,起早贪黑忙忙碌碌,精心伺候这些“宝贝”。

“以后会逐步把养牛规模扩大,小牛会越下越多,日子越过越有奔头了。”高新克说。  
(张晓晨 高晨奇)



## 我区召开政法机关以案促改暨影响营商环境 执法司法突出问题集中专项整治工作会议

伊滨讯 8月12日,我区召开政法机关以案促改暨影响营商环境执法司法突出问题集中专项整治工作会议。区管委会副主任李振江,区直政法各部门、工信科技办、经发局等相关单位负责人参加。

会议印发了《伊滨区政法机关以案促改工作方案》《伊滨区影响营商环境执法司法突出问题集中专项整治实施方案》,并对下一步工作进行安排部署。

会议指出,要统一思想,深刻认识做好以案促改工作的重要意义;要坚持问题导向,深入查摆政法系统当前存在的问题,加大压力传导,狠抓警示教育,做到警钟长鸣;要强化组织领导,压实工作责任,确保以案促改工作取得实效;要狠抓机制建设,确保以案促改常态长效。

会议要求,要提高政治站位,突出问题导向,紧盯重点环节,强化组织领导,找准问题症结,制定针对性强、实效性强的实施方案,明确时间表、任务书、路线图、责任人,确保各项工作抓出成效。  
(封国礼)

## 我区召开安全生产 专项整治行动现场会

伊滨讯 为全面贯彻国家和省安全生产电视电话会议精神,扎实做好我区安全生产工作,8月4日下午,全区安全生产专项整治行动现场会暨第8次安委会(扩大)会议在华夏城7地块召开。

会上,区建设局通报了该项目工地存在的17处安全隐患,要求立即停工整改。区安委办传达了区建筑施工领域专项整治工作方案。各有关单位提交了百日攻坚行动、安全生产专项整治三年行动工作书面汇报,学习了防灾减灾有关精神,安排了近期安全生产、防汛救灾、双重预防体系建设、综合减灾示范社区创建及专项整治等有关工作。

区管委会副主任李振江指出,要高度重视安全生产专项整治三年行动和百日攻坚行动,相关的行业领域一定要结合行业特点,提高政治站位,明确工作重点,压实工作责任,按照“党政同责、一岗双责”“属地负责”“三管三必须”等要求,下大力气,真抓实干,把攻坚行动落到实处,确保全区安全稳定。

区直安委会各成员单位分管负责人,五镇分管安全工作副职和安监所长,全区建筑施工工地各施工单位负责人、安全管理人员、监理人员共200余人参加会议。(刘璐)

## 我区举行“豫学习豫出彩” 第二届“学习强国”答题挑战赛

伊滨讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于加强学习、建设学习大国重要指示精神,建好、办好、用好“学习强国”学习平台,进一步提高广大党员干部群众学习积极性,按照市委宣传统战部、区党工委要求及安排,8月10日“学习强国”答题挑战赛伊滨区预赛在科技大厦506室举行,来自伊滨区9个党委27名选手参加了比赛。区教育中心党委选送的王轩婷,以30分钟答对731题的总成绩荣获一等奖。

“学习强国”平台自正式上线以来,在我区迅速掀起了一股学习热潮,成为了全区广大党员干部群众理论武装的“加油站”。如今,每天“学习强国”学习已成为全区党员干部的一种生活习惯、一种精神食粮、一种有力武器、一种时尚潮流。  
(刘璐)

## 伊滨交巡大队利用“党员活动日” 开展交通安全宣传教育

伊滨讯 为积极推进夏季道路交通安全宣传工作的社会化进程,进一步增强辖区居民的交通安全意识,维护道路交通秩序,8月6日下午,伊滨交巡大队宣传员利用佃庄镇东大庄村每月的“党员活动日”有利时机,深入对农村党员开展交通安全宣传教育。

活动中,宣传员通过播放典型事故案例,现场咨询等形式,向群众讲解交通安全法律法规及夏季出行交通安全知识,把交通安全知识带进广大农村地区,教育广大农民朋友养成安全文明交通意识,积极学习自觉遵守道路交通安全法律法规,自觉抵制超速、超载、酒驾、无证驾驶等交通安全违法行为,不坐超员车、不坐农用三轮车,向广大农村党员普及交通安全知识。希望通过此次讲座,提升农村党员的交通安全意识和法制意识,利用党员在村里的威望,潜移默化的带动和影响亲戚朋友和其他村民共同遵守交通法规。  
(张新颖)

## 寇店镇:走村串户,访民情解民忧

伊滨讯 近日,寇店镇党政班子成员、机关全体同志、各村党支部书记认真开展“走村串户,访民情解民忧”活动。

按照活动要求,镇党政班子成员、机关全体同志、各村党支部书记坚持每人每周走访3户群众,并实行“一交办两反馈一公开”制度,镇党委每周收集问题向村党支部交办,通过当面或电话两种形式向问题反映人反馈,做到“一周一汇总、一周一交办、一周一反馈”。走访过程中,镇村干部深入群众家中,坐下来同群众促膝交谈,认真调查了解村级“党建工作、上级安排工作、承诺民生实事、集体经济发展、美丽乡村建设、社会治理”六个方面重点工作开展情况,并听取对镇、村工作好的意见和建议和群众家中需要解决的困难和问题,能解决的问题当场解决,不能解决的问题做好记录,商议解决方案后予以解决并反馈。

据统计,本周共走访500余户农户,收集硬化道路、铺设污水管网、路灯不亮等问题20多个。活动的开展,进一步拉近了党群、干群关系,架起了党群连心桥。  
(高晨奇)

## 赞一个! 郭用勋这事儿干得漂亮……



李村镇油赵社区86岁的老人郭永让,最近有了喜欢的去处。早上让孩子们把他送来,晚上才接走。“我在这儿吃几天饭了,这儿饭好吃,也热闹。”郭永让老人的女儿说:“我爸在家里,除了坐坐就是睡觉,没有一点精神,在这儿开心多了。”

郭永让所说的,是油赵社区五组村民郭用勋在自己家里办的同乐爱心餐厅。在这儿,有10个65岁以上的老人,他们一起在这儿用餐,一起聊天,打牌。杨书万老人也在这儿吃饭。他80多岁了,孤身一人,孩子打工不能为他准备一日三餐。他说:“在这儿吃饭,饭菜不重样,比自己在家做好多吃了。”

说起开同乐爱心餐厅的原因,郭用勋说,他母亲88岁了,大哥孤身一人,也66岁了。他在洛阳办了一家汽修厂,让他们去洛阳,他们又住不惯,自己回家陪着照顾又不现实,于是就有了办爱心餐厅的想法:一方面解决了老人吃饭的难题,另一方面也解决了子女们的后顾之忧。目前在这儿吃饭的有10个人,都是村里的独居或空巢老人。

在同乐爱心餐厅,翠竹青青,木槿花、指甲草开得热闹,院子里搭着凉棚,摆着两张餐桌,老人们一边聊天,一边剥蒜,还有几个老人在打牌。

厨房边的墙上悬挂着一周饮食安排,以及餐厅厨师职责和总务员职责。厨房里,燃气灶、电冰箱、消毒柜等设施一应俱全,厨具干净整洁。厨师郭用勋正在准备午饭,土豆炖鸡块、西红柿炒茄子,另有山楂苹果汤。盘子里还准备有西瓜、桃子等餐后水果。郭用勋今年66岁了,是名退伍老兵,老党员,他不光做饭,还负责给老人们理发、看护。“用勋是为大家办好事哩,我愿意来帮他。”

像郭用勋这样的热心人很多。听说郭用勋要办爱心餐厅,大家都来帮忙,打扫卫生,搭棚子,抬柜子……忙得不亦乐乎。郭红占捐了一个碗柜,王淑贞做起了义务服务员。开业那天,社区干部还专门送来了米面油等生活用品。

笔者采访的时候,正好遇到了两位来自洛阳的爱心人士,她们给老人们演唱戏曲,带来了一院的欢笑。

郭用勋说,老人们每月每人缴生活费200元,目前10个老人,能收2000元,基本够食材的费用,超出部分,自己再补贴一些,厨师和总务员工资,加上水电费一个月要4000多元,这些钱,他还是能拿得出的。  
(陈爱松)

## 寇店镇乡村治理“1+10”APP真管用!助力快速修复水毁路

连日来,寇店镇五龙村进出村道路施工正酣,一派热火朝天的建设场面。

近段时间以来,由于持续降雨,五龙村姬家窑自然村部分出村路段被雨水冲刷坍塌,影响群众出行且存在一定安全隐患。

7月29日,五龙村村民孙某通过该镇乡村治理“1+10”APP“有事您说话”板块书记信箱进行留言。寇店镇党委书记白凯、镇长王东伟看到这一信息后,迅速带领相关镇党政班子成员实地查看情况,同村干部一道商议五龙村道路改造方案,并指明下一步整体发展思路和工作目标。

经过筹备,8月1日,总长1200米的五龙村北出村路道路扩宽项目正式动工,正在进行路基施

工,工程完工后主路面将由5米扩宽到6米。紧接着,姬家窑自然村挡土墙浆砌工程也紧锣密鼓开工建设,目前已完成工程量的60%。同时,在朱水线(五龙一水泉)段两侧铺设5个错车台。

工程开工以来,五龙村党支部书记张宗森不顾天气炎热,每天坚守在施工一线,奔波忙碌,协调工程施工,确保工程8月底前全部完工。

谈及未来发展规划,张宗森信心满满地说:“感谢镇党委、政府对五龙村的关心和支持!工程完工后,将进一步改善村里出行条件,为全村发展插上腾飞翅膀。我们也将不遗余力为寇店镇的发展做出应有的贡献!”  
(高晨奇)



## 日夜施工,水连寨公园年底即可对外开放

8月11日,在水连寨公园项目建设工地上,一派繁忙景象。拉土车往来穿梭;挖掘机的长臂转动着,挖下,举起,倒下;工程人员正在放线、测量、覆盖防护网……虽然天气炎热,站一会儿就汗流浹背,但丝毫没有影响他们一丝不苟的工作。

据项目现场负责人王丁介绍,水连寨公园项目7月初开工建设,预计到年底建成投入使用。为了保质保量完成任务,目

前拥有10台挖掘机、3台铲车、4台洒水车,140-160辆拉土车,24小时不停施工。白天,在围挡内进行内部平整,按照图纸进行土方布置,夜里,将土方拉到预定地方。目前,已完成土方10.2万方。

水连寨公园位于我区科技大道与玉泉街交汇处东南角,北邻洛阳职业技术学院,南邻洛阳平乐正骨教学基地,基本处于李村镇南寨社区南边和李东社区原组村位置。

按照规划,该公园占地198亩,依托改造后的伊东渠,设置村寨剪影、叠香映水、观鸟台、花草滩、枫林唱晚、仙杉道、桃蹊柳曲、晨光漫步等主要景点。同时,该公园还将结合游园道路,设置洛阳“乐道”,配套城市书房、运动球场和儿童游乐等功能服务区,是一个集休闲娱乐、运动健身、科普教育于一体的城市公园。

为何命名为水连寨?

据我区乡土历史专家杨群灿老师介绍,水连寨是南寨村的古名。组村往北为一列弧形断崖,形似龟背,被古人视作风水宝地。建设洛阳职业技术学院前期勘探时,发现了大量古墓葬。“龟背”往北逐渐缩窄,称“龟颈”“龟头”,水连寨就位于“龟头”的位置。过去沙河河水南下绕寨环流,此寨唤作“水拦寨”“水连寨”,因寨子在水之南,且村子逐渐北扩,称为“南寨”了。

水连寨公园共有三个主出入口,分别位于科技大道、玉泉街及平乐正骨教学基地。建成以后,在继续发挥伊东渠生态效益的同时,将为附近社区、学校提供一个功能丰富的城市公园,一个水与村寨记忆连接的滨水绿地空间。  
(陈爱松)

